

fi lăsată meetingul se-și urmeze cursul, totu s'ar fi petrecut în linisce. Imprudența guvernului a făcut totu reul.

La Camera lordilor Comitele de Granville a ținut un limbaj totu ca acel alu D-lui Layard. Aceste meetinguri atât de mai dice elu, nu sunt demonstrațiuni de putere fisică; daru poporul a fost acuzat de nemiscare și de nepăsare în privința reformei, elu a voit să probeze contrariul.

Presă e multu mai severă pentru guvern. Chiaru *Timesul* negându dreptul de a ține meetinguri în parcul Hyde, dice că n'a trebuit se se închidă porțile acestu parc. *Daily-News* declara că nici uă scusă, nici uă explicațiune nu va sterge pata aruncată pe ministeriu de astă afacere. Și *Telegraful* dice că ministeriul și'a aretat acum incapacitatea sea de a governa.

Arțamă mai la vale ce simțiminte inspiră condițiunile de pace; simțiminte ce izbucnesc cu atăta putere în țările austriace.

„Nici Germania nici Austria, dice „*Noua Presă Liberă*, nu pot să suferă multu timp uă asemenea pace.“

Foia militară de la Viena, *Camradul* se exprime astă-fel: „Sperăm, credem, că țările aste de repausă, nu voru face se nască pacea. Uă asemenea pace n'ar putea aduce fericire, n'ar putea dura.“

Ost-Deutsche-Post e încă mai lămurit și mai energic.

„Facea ce închișam în acestu momentu, dice elu, cu condițiunea de a fi excluși din Germania, aduce consecințele următoare: „

„Indată ce drapelul național a trebuit se se plece din năntea unu Statu care ne este inferiore, prin populațiune, conștiința simțimintulu Austriei întrege încetăz de a existe.“

„Conștiința armatei austriace este zdrocinată la ideea ce va apasa asupra, mulți ani, că a fostu bătut de Prusiani.“

„Conștiința hă căru popor în naționalitatea sea, se va ridica de asupra conștiinței de a aparține marelui imperiu. Ungurul, Boemul, Polonesul hă-care va simpli renăscându în elu și cu dreptul, orgoliul originel se; în acestu rebelulu, nu e nici Ungurul nici Boemul, nici Polonesul, care e fostu bătut, numai Austria singură a fostu învinsă.“

„Germanii cari au purtat numele austriac într'un chip preponderant, Germanii voru fi despărțiți de Germania, din care au făcutu totu deuna parte; ei nu voru suferi de câtu cu durere pozițiunea lor izolată, și ne reținem de a căuta a descrie gândirile și posibilitățile pe cari această stare de lucruri la va crea în provinciile germane ale Austriei.“

Egirea Austriei din Germania e mai rea decâtu pierderea Lombardiei și a Venetiei. Aceste dou provincii nu erau decâtu nesce posturi înaintate ale imperiului. Austria, fără ele, pōte se existe mai bine pōte decâtu posedându-le.

„Inșă unirea cu Germania este firul de care e legată existența Austriei; dacă se va tăia acestu fir, voru rămâne încă câte-va provincii cari voru fi mecanicesc legate una de alta, atâtu câtu va dura puterea de atracțiune; inșă câtu despre uă Austrie cumu o descriu vechiele cărți de istorie ca nu va mai asiste.“

„Respingându pe imperiul Austriei din Germania, acarei corone a fostu purtat de Hapsburgi în timp de șase secle, este a resturna istoria.“

„S'o dicem fără șovăire: uă asemenea pace pōte se se fi impusă, daru ea est: intolerabilă. Din momentulu semnăturii tratatulu de pace, singura noastră gândire va fi de a reîncepte rebelulu și de a face pentru acesta pregătirile necesare.“

Popolațiunea rurală din Gallitia arțită ca în 1846, grave simptome de ostilitate contra nobililor. Câte-va castele au fostu coprinse de țeranii armați cu topōră și cu ciomege. A trebuit se intervină puterea armată pentru al imprăștiu. Inșă în astă provincie nefiind trupe proprietarii coprinși de înspăimintare s'au adresat guvernorel Gallitiei, generariul Paungarten pentru a implora protecțiunea sea.

Corabia Geat-Eastern a sositu ori, în 27, la Trinity-Bay, firul destinat a lega pe Europa cu America, trebuie se fiă lăsat la amia-đi. Astă-đi London și New-York sunt în corespondința telegrafică; nu mai existe distanța între vechiul și noulu continentu.

(*L'Avenir National*, 29 Iuliu).

Postulu Ministeru alu Instrucțiunii publice, informându-se de neajunsurilo și lipsale ce bēntuia școlile de fete, a rugat pe câte-va din dōmnele noastre a bine voi a se întruni într'un comisiune ș'a-și da ideele dōmnelor despre starea în care sunt la noi aceste școle, și despre îmbunătățirile ce credu c'ar trebui introduse. Pune-mi astă-đi supțochii publiculu, lucrarea făcută de iesele dōmne spre a sci și publiculu opiniunea dōmnelor ș'a putea apreși ce este și ce trebuie se se facă.

Domnule Ministru.

Primind cu viuă plăcere însărcinarea cu care domnia vōstră a fi binevoit uă ne onora, de a inspecta institutul centrale de fete, a observa scāderile lui și a vō propune îmbunătățirile ce amu crede posibile în vedere cu scopul înființării lui; sub-semnațele în urma unei cercetări prelungite și repetite, vinu a formula aci observările pre care le supun la aprecierea și otărirea domni-vōstre domnule Ministru.

Observările aceste sunt diverse, după cumu și însuși Institutul în chestiune e unu complexu de lucruri și fapte de categorii diverse, de și tōte unite între ele și concurāndu sēu trebuidu a concura spre același scopu. Sub-sumind observările noastre în mari despărțiri, ele sunt relative:

a. localulu, b. Disciplina, c. Personalulu.

Localulu. Este cunoscutu că de la localele pentru uă instituțiune școlară se ceru: calitāți igienice, calitāți disciplinari și calitāți didactice. Localulu în care este aședat institutul centrale de fete nu corespunde la nici unu din aceste categorii de însușiri. Dormitōrele sunt mici după populațiunea internă a școlei, așa că iarna și vara, ele sunt departe d'a corespunde la cerințele igienice. Clasele sunt de asemenea mici, și cele mai multe umede și întunecose, deci dăunătoare sănătății elevelor. Sala de mīncare e în acesteși dăunătoare condițiune. Lipsescu săli pentru gimnastică și recreațiune în timp de iarnă sēu de plōiā, cāndu elevele nu potu fi școlse în curte.

Disciplina. Strictōrea localulu e dăunătoare disciplinei. Salele de dormitū fiindu stricte paturile elevelor stāu alepate unele de altele, în contra regulii disciplinare din ori care internatū bine întreținutū. Lipsescu săli pentru recreațiune, așa că în timp de iarnă elevele se recreadā prin clase, contrariaminte prescrierilor pedagogice care cer ca elevele se între în clase numai la ora de prelegere, cumu se intră în Biserica la ora de rugăciune.

Lipsescu săli speciale de repetițiunī așa ca repetițiunile se facu totu în clasa ceia ce ocazionesă o slăbire de privighere de disciplinā, căci guvernanta sēu directricea nu pōte a fi nici o dată la unu locu cu tōte elevele, care sunt lăstate numai în sēma a june Pedagogē, ele inșiele eleve.

Didactica. Dăunēzā și învățaturii nepotrivitulu localu alu Institutulu centrale: Clasele comunica una prin alta, ceia ce ocazionesă perturbare în fie care din ele ori de câte ori uă elevă ori unu Profeso e intră sēu esc; Lipsescu săli speciale pentru desemu pentru muzică și pentru lucru de mină.

Lipsescu odăi pentru concentrarea de colecțiuni atātu de indispensabile celor mai multe materii din programū.

B. Disciplina. Luāndu acumū în modu speciale disciplina, s'o considerām sub unele din diversele ei aspecte: *disciplina școlară*, *disciplina în vedere cu hygiēna*, *disciplina în vedere cu scopul educațiunii*

a). **Disciplina școlară.** Actualminte elevele sunt conduse de câte-va Pedagogē, prin fete de câte 14—16 ani fără esperiință, fără autoritate. Este dō lipsă Domnule Ministru, ca se se facă uă altă alegere de pedagogē mai în virstă și capabile d'a face repetițiunile elevelor, predāndule și ele unele din obiecte precum desennulū, muzica și lucrul de mină.

În vedere cu disciplina e de doritū, Domnule Ministru, ca se se înlesnescă pe câtu posibil Profesorii bărbați, fiā ei însurați sēu nu, cu femei, această măsură va fi întinsă cu atātu mai multu și mai neînțiriatu în privirea personalulu subalternu alu școlei.

Disciplina în vedere cu hygiēna. Educațiunea nu este perfectă de câtu cu condițiune d'a nu neglige nici unulu din cele dou părți constitutive ale omulu: ānima și corpul. Dacă este uă igienă a sufletulu care se pōte recomanda pentru ferirea lui de molipsiri, de bōle, este uă igienă a corpulu, carea cu părere de reu amu constatātū că a fostu cu totul neglijatū în institutul nostru centrale; trebuie negreșitū ca pe venitoru, erna și vara, elevele se fiā obligate la diverse exerciții fizice. În lipsa unor aparate de gimnastică (care nu potū a mai lipsi) de ce junele eleve n'arū fi obligate a se recrea adese cu bala, cerculu, fonu (la corde) etc.

Fără d'a face multe desvoltări de teorii deja cunoscute D-vōstre, vomu adaoge, Domnule Ministru, că este în interesul d'ua potrivă alu higienii corpulu ca și alu higienii ānimei, de putemu dice astū-felū, ca Elevele se aibă tōte uă uniformă simplă și apropiată nu numai cu medesta condițiune ce au d'a ocupa în societate, daru mai alesu de cerințele igienice. Uă uniformă analogă ar trebui se pōrte și Directōrea și tōte pedagogile, căci puterea exemplulu este mare, și mai alesu cāndu exemplulu e datu de cei ce facu educațiunea

Disciplina în vedere cu scopul. Menite a deveni învățatōre și mame bune, Elevele din Institutul centrale de fete trebuie se fiā crescute în vedere cu acestu scopu. Neocupāndu-ne de partea pur didactică a programei, permitemu-ne Domnule Ministru, ș'a vō atrage atenziunea asupra unu ramū alu educațiunii junelor fete, care veți conveni că este totu atātu de importantu ca și obiectele de studiu prevădute în programū. D-vōstrā a fi înțelesu că e vorba de sciința bine-facătoare a *menagiului*. Ce învață din astă importantă sciință, căci în adevărū este și ea uă sciință, ce învață, dicemū, din ea Elevele școlei centrale.

Budgetulu Ministerulu Instrucțiunel publice prevede 2000 lei pe fiā-care anu pentru materialu la lucru de mână. Ce se face cu acestu materialu? Mai de ordinaru fetele se exercită cu totu felulu de lucru de fantasie și prea puținu la croiel, la albituri, la lucrări adevăratu de menagiū, adevăratu producătoru, adevăratu de nevoie a se sci de uă mamă bună, d'ua femeie ori câtu de avută ca și sāraca. E lucru de mirare, daru este unu adevărū că în uă școlā unde atatea copile se dice că învață a lucra, nu se confecționesă nici măcaru hainele ce statulū dā la 30 din ele, cele mai sārace. Este de neiertatū ca statulū se mai plătescă ca până acumū, și confecțiunea a nisce simple rochi.

În budgetu se prevede lēfa unu lingiere, ar fi mai bine ca această func-

țiune se o facă *à tour de rôle* câteva din Eleve, ēru lēfa lingierei se se dea unei femei capace, a arāta Elevelor totu felulu de croiel întrebuidu-se din acei 2000 lei prevăduti în budgetu pentru cumpārarea de linuri și firuri, la cumpārarea materialulu necesaru, la confecționarea de către inșai Elevele a rochilor otārite pentru 30 din ele.

E bine ca pentru lucru se se dea mai multu timp de câtu lasă programu. S'arū putea utiliza îndoiu acestu timpū, căci s'arū regula ca pe cāndu Elevele lucrēzā, una din ele, sau uă pedagogā se le facă lecture utile și agreabile, prin care se cāștigate mintea și ānima lorū.

Obiceiul introdusū în Institutu d'a se da rufele elevelor cu părinți în Bucuresci se le spele pe la casele lorū, trebuie se faceteze; este de nevoie ca elevele inșei, se se deprinđă a îngriji de lingerie lorū, a o cārpi, a o da și priimi de la spālătoria școlei.

Și nu numai cu întreținerea lingeriei se potū deprinde elevele cu ordinea, menagiulū; din momentu ce personalul servitoriu va fi numai din femei, și cu ore care îngrijire alesu, e de necesitate ca iarāși *à tour de rôle*, elevele se aibă cu septemāna îngrijirea, sub conducerea Directricei și a unei femei de menagiū, asupra tuturor ramurilor menagiulū, bucătāria, spālătoria, salele de mīncare, de dormitū etc. Cunoscința d'aprōpe a menagiulu va fi elevei avute uă garanție mai multu de învațire și de bune sentimente; și cele sārace, unu miđlocu eficace d'a imblinzi asprimea sāracii și uă garanția pulnă de onore.

Din punctulu de vedere alu deprinderel Elevelor cu ordinea, cu curățenia mai alesu, trebuie d-le Ministre, ca institutul centrale, elu însuși în mobilierul și ustensilele șole de menagiū, se le dea exemplul ordinii și curățeniei. Nu se cere mobilieru și ustensile de luscū daru este indispensabilu lucrul curățeniei.

Astāđi elevele mānincā la uă masă copertă de uă mușama, a căreia culōre e mai multu de câtu indolnică sub depozitiunile de grāsime etc. Nu este luscū d'a se cere în locul mușamali, nisce fețe de mese de pinzā fie câtu de grōsă și de ordinarā numai curată, adese spālātă; s'arū putea cere chiar elevelor la intrare în internatū aducerea a câte o față de masă și a câte jum. duzină de servete, care arū rămīnea dotă a internatulu.

Totu asemenea s'arū putea cere ca elevele se aducă la intrare în internatū acopereminte de paturī uniforme ca dormitōrele se ia aspectul de ordine și de curățenia ce nu trebuie se le lipescă.

Patulū inșă va trebui și elu se înbunătătescă mobilierul institutulu, sau mai dreptu vorbindu, se lē creeze din nou, căci nu există. Mai urgentu amu reclama câte o masă de nopte pentru fie-care dou paturī celu puținū; în aceste, câte dou eleve arū avea lavoriu, și locu de ținutū în regulă hainele de nopte, pepteni etc. Actualminte elevele sunt condamnate a astepta rindulū spre a se spāla căci pōte vine abia unu lavabo de șee eleve, și încă aceste lavabouri stāu în dou coridōre obscure și iarna neincālđite. E loculu d'a vō ruga d-le ministre, se regulați ca depurarea se asiste la tōleta elevelor, de nu Directōrea celu puținū guvernanta și pedagogēle. Trebuie deprinde elevele a face tōleta din privirea de curățenie și ordine, trebuie combătute în ele la tōleta chiar aplicāri la gățire, care potū degenera încă mai tārđiu și a fi sorginți de triste consecințe. Vorbindu de menagiū, e loculu se vō atragemu atenziunea d-le ministre, și asupra infirmerii institutulu. Ea este insuficiente și lipsită de mobilierul necesariū. Trebuescū dou odăi

deosebite pentru infirmārie de bōlā contagioasă, și acele nu trebuie se stea la unu locu cu elevele pātimindu de morburī mai mici și mai trecătōre, nici măcaru atātu șile până ce se le pōtă lua părinții acasă. În totu casulū ambele odăi ale infirmeriei trebuie se fie mai vaste și mai bine aerate de cumu este odaia ce servece actualminte la acestu scopu.

O garde malade inteligente și în virstă nu trebuie se lipsescă acestei infirmerii; ea va putea da ajutoru cāndu n'are bolnave de îngrijitū la lingierā etc.

Personalulu. Realizarea unu scopu fiindu în cea mai mare parte dependente de instrumentulū ce lucrēzā la acesta, urmēzā ca realizarea scopulu Institutulu centrale de fete, este în mare parte subordinatū la calitāțile personalulu didacticū și administrativu al Institutulu, ne cređindu-ne în dreptū d'a observa aci dacă personalul didacticū este la înălțimea chemării șole noi ne permitemū D. Mistru, a vō atrage atenziunea asupra unu din personalulu administrativu care nu este mai puțin importantu de câtu celū didacticū.

Trebuie Institutulu centrale de fete înainte de tōte uă Directrice demnă de acestu nume, și noi vō mărturimū sinceru, nu vedemū D-le Ministre, cumu veți putea avea uă asemenea cu esigințele legei școlare la care ne-ați îndemnatu a ne referi în propunerile noastre de îmbunătățiri. Legea prevede concursu; concursu de ce? de bună gospodāria? de bună și onostā mamă de familie? — E imposibile concursulū asupra acestorū condițiuni, și care după noi sunt ne-dispensabile, și cele mai din tātū pentru uă Directrice a Institutulu de fete, din care nu acceptām numai venitōre irvāțiatōre a *minji* copilelor poporulu daru mai alesu a *ānimei* lorū, și formarea din ele de mame, și Romānce bune.

Dacă D-vōstre D-le Ministre, aprobați aceste diverse propunerī, va rămīnea se se facă regulamentul necesariū pentru întocmā aplicarea lorū. Va atrina de decisiunea D-vōstre și alegerea unei Directrice care se impace esigințele legei, și cele mai inșă și mai juste, ale educațiunii fetelor poporulu Românū.

Bine-voiți vō rugāmū Domnule Ministre, a priimi asigurarea distinctelū noastre considerāri.

(Subsemnate) *Mary Rosetti, Zoē Grant, Elena D. Anghelovici, Secretariū Gr. Bilciurecu.*

Domnule Redactorū.

Suntū cincl lune trecute de cāndu țera a scāpatu de regimulū absolutu alu guvernulu lui Cuza-Vodā și a intratū într'ua erā nouē. Acesta s'a đisū și repetitū de atatea ori.

Cu 11 Februariu dērā multe mesuro s'au introdusū în administrațiune cari, mai curēndu sau mai tārđiu, voru aduce rōde bune.

Între alte îmbunătățiri se considerā negreșitū și regularea serviciulu telegrafico-postale; la acesta celū puținū totu cetățianulū trebuia se se aștepte în urma depārțerei d-lui Librecht de la directoratulū telegrafelor și postelorū.

S'a mai scrisū și observatū și de altii că după unu intervalu de 5 lune timbrele postale totu mai pōrtā efigia lui Cuza-Vodā.

Pentru confecționarea timbrelorū postale cu efigia Māriei Sēle Domnitorulu Carolū I spre a înlocui pre cele vechi s'a publicatū în adevērū licitațiune. Nu scimū inșă care se fie cauza de nu s'au înființatū pinā acumū aceste timbre; totu ce scimū este că existența timbrelorū vechi aduce inconveniente contra cărora totu cetățianulū trebuie se reclame. De vre uă dou lune biuroulū postale d'aci nu mai liberēdā timpre pentru simplulū cuvētū

că nu mai posedă și acesta face pe acela ce voește a și trimite scrisorile franco, se fiă nevoiți a merge la biuroul postale și a și le plăti. Astufel fiind la ce mai servesc atâtea cutii de scrisori puse prin stratele Bucureștilor.

Dacă revenim și noi astăzi asupra acestei chestii este numai ca se atragem serioasă atenție a guvernului asupra inconvenienței de a mai exista un singur minut acele timbre vechi, sicri fiind că de astă dată cel puțin se va grăbi a lua măsuri urgente spre a numai figura acele timbre cari după 11 Fevruariu n'ar fi trebuit să-și mai aibă locul.

Ni se va obiecta pôte că timbrele vechi sunt într'ua cantitate însemnată în județe în cât ar fi uă pagubă pentru Statu de ale lepăda. — Nemicu mai just! Dără acestu inconvenient s'ar pute pre bine înlătura în parte cel puțin cu simpla măsură ca cei ce posedă timbre vechi, se le schimbă cu cele noi depă cumă acesta s'a urmat și cu ocaziunea reducerii portului scrisorilor de la 30 la 20 parale.

Pe câtă ținem minte acesta reduce s'a făcutu la 1864 când s'au și confecționat timbrele cu efigia lui Vodă-Cuza. Prin urmare de atunci și pînă acum ori cât de mare se fi fost numărul lor, dacă a rămas ceva, nu e credem așa de însemnat în cât se ne putem da în lături de a mai face încă un mic sacrificiu ca se nu mai vedem după 11 Fevruariu timbrele postali cu efigia lui Cuza. Ori ce s'ar mai fiice în această chestiune ar fi de prisos, căci cuvântul e simplu și curat: timbrele cu efigia lui Cuza-Vodă nu-și mai au locul.

A vedă astă-și când Carolu I este Domnitorul Românilor și Romania dotată cu noua constituție, a vedă dicitu scrisorile purtând timbre cu efigia fostului Domn, ori care străini n'ar avă ore cuvântu a se întreba dacă totu Cuza-Vodă domnesce în România? Acesta o înțelege fiă-care om care ar voi se raționeze cât de puțin.

Speru Domnule Redactore că ve veți uni cu noi și veți stăru și domnia-vastră a se înlătura câtă mai curând aceste inconveniente având certitudinea că și guvernul se va grăbi a lua măsurile necesari spre a se desființa totalmente timbrele în chestiune.

I. Velianu.

15 Iuliu 1866.

Am publicat într'unul din numerile trecute depeja d-lui Gr. Berendei în privința arestării d-lui Manega, după datoriă publică cu plăcere și întimpinarea d-lui prefectu de acolo.

D-lui Redactoru alu diarului Românul.

Nu răspund d-lui Berendei, de câtă fiind că veți figurând articolul său în colonele diarului ce dirigeați, prevenitul Manega a fost arestat în virtutea unui mandat judecătorescu.

Constituția ce inșuși d. Berendei a votat-o arată la art. 13 cumă a se pedepsi culpabilii. Prevenitul Manega de astă-și este totu celu o-sindit prin hotărârea curții Craiova ca calomniator. Justiția a trimis pe prevenitul la închisore, nu pentru cauza personale, ci în interesul ordinii publice. Se nu se spăimântă d. Berendei dacă toate familiile de aici sunt coprinse de orore căci în ve-i vinovați vor avea a răspunde justiției de faptele lor. Ar fi bine ca d. Berendei se nu facă a circula ocl puțin prin jurnalele ce au uă greutate ore care, aserțiuni de cari nu era convins nici chiar d-lui. Nu poliția, încă uă dată, a arestat pe prevenitul Manega ci justiția a datu mandatul de depunere.

G. G. Meylany.

PARTEA COMUNALE.

Desbaterile Consilii. Comunale din București.

Ședința XLIV, Joul 21 Iuliu.

Prezenți: D. Dimitrie Brătianu, primarul
— Corneliu Lapatu.
— Doctorul Iatropolu.
— Gr. Serrurie.
— Radu Ionescu.
— Simeon Michălescu.

— C. Pansiot.
— B. Toncoviceanu.
Absenți: — Gr. Cantacuzin.
— Gr. Lahovari.
— Pană Buescu.
— Dimitrie Caloglu.
— Anton Arion.

Ședința se deschide la 2 ore după amăzi.

Se citește și se aprobă procesul verbalu alu ședinței precedente.

Se pune în vederea consiliului reclamațiunea d-lui Ion Brezoianu, prin care fiice că regulamentul în temeiul căruia i se cere a plăti prețul locului ce i s'a concedat în cimitirul Șerban Vodă, nefiind făcutu potrivit cu mișl-lócele locuitorilor d'aci și cu starea lucrurilor din țera noastră, și fiindu confecționat cu 4 ani înaintea legii pentru înmormântări din anul 1864, trebuie a se face un altu regulamentu cu uă taxă potrivită cu prețurile pământului din România, și atunci își va plăti datoria.

Consiliul, avându în vedere că regulamentul criticat de d. Brezoianu este făcutu de guvern în temeiul dreptului ce a avut și are de a confecționa asemenea regulamente și spre a se pune în aplicație articolul 25 secțiunea 4 din regulamentul organicu partea pentru senătatea și înflorirea orașului; considerându că toți concesionarii de tărîmuri din Cimitirul Șerban-Vodă au cerut și obținut aceste concesii în vederea dîsului regulamentu ce era în vigore, iar cel d'ntiū cari au obținut asemenea concesii mai înainte de promulgarea acestui regulamentu au declarat că se voru supune lui, Consiliul nu recunoște în temeiul reclamațiunea d-lui Brezoianu.

Cu această ocaziune, Consiliul, luându informație de la d. Primaru cumă că mulți din acesti concesionari n'au plătitu nici pînă acum, de și li s'a cerut de Primăria în mai multe rânduri, banii ce dătoresc pentru tărîmurile ce li s'a concedat în cimitiriu; avându în vedere că acestu datoriă a d-lor dată pentru unii de câte 5—6 ani; considerându că comuna se află acum în mare lipsă de bani și că plătește dobnul la sumele cu cari s'a împrumutat spre a și întempera cheltuielile; Consiliul a chipzuit a se maldresă uă ultimă invitație tuturor acestor debitori ai comunei, ca în termenul celu multu de uă lună se răspundă această datoriă; iar dacă nici după trecerea nouului terminu de uă lună ce li se mai acordă, nu voru plăti banii, atunci se li se mai aplice legea de urmărire.

Asupra petițiunii d-lui P. S. Aurelian prin care cere a fi îngăduitu pînă la 15 Septembrie viitoru pentru plata unei concesii de tărîm ce i s'a datu la cimitirul Șerban-Vodă, Consiliul decide că și d. Aurelian se între în pozițiunea generale chipzuită de dîsul a se lua în privința tuturor concesionariilor de tărîmuri la cimitiriu, după cumă s'a arătat mai sus.

D. Primaru fiice că scopul înființării de cimiterie afară din oraș, fiindu a se suprima înmormântările în intrul capitali, în intoresul senătății orașanilor, și noi avându de mai mulți ani un cimiteriu înființat, este de opinie ca se se oprască înmormântările pe la bisericile din colorea Albastră care este mai în apropiere de dîsul cimitiriu.

Consiliul încuviințedă a se opri înmormântările pe la bisericile nu numai în colorea Albastră ci și în parte din Negru și parte din Verde, cari sunt în apropiere de cimitirul Șerban Vodă, și cari rămăne a se determina de d. primaru prin înțelegeru cu d. arhitectu alu comunei.

Se pune în vederea consiliului adresa d-lui Inspectoru generalu alu guardiei cetățenesci cu No. 607, prin care cere a se da în primirea secre-

tarului inspectoriei lei 202, plata transportului unor puse de la arsenalu la localul unde s'a împărțit guardiilor.

Consiliul decide a se răspunde acesti bani după cerere din suma alocată în budgetul comunei la paragraful pentru mănunte și neprevădute cheltue. Totu uă dată Consiliul află de trebuință a se ruga D. inspectoru generalu alu guardiei se iea dispozițiun ca în viitoru se nu se mai facă cheltuielile neprevădute în budgetul guardiei, căci voru fi refuzate de Municipalitate.

D. Primaru face cunoscutu că casierii aleși pentru legiunile guardiei cetățenesci n'au depus încă la primăria garanțiile cerute de lege, și întrebă dacă se pôte elibera în a d-lor primire banii ce se ceru pentru cheltuielile legiunilor după budgetul votat de Consiliu.

Consiliul decide că pînă cându dîșii casieri voru aduce garanțiile, se se de în a d-lor primire numai le-file coiniștoru și ale toboșarilor precum și cheltuielile de cancelariă pe unu trimestru.

Totu uă dată Consiliul chipzuesce a se ruga D. inspectoru generalu alu gardiei se invite pe acel domni casieru a depune garanțiile la cari sunt supuși după lege, câtă mai curându. Aceste garanții voru fi subscrise de unu proprietaru în jurisdicțiunea Curții de apelu din București, persoană cunoscută de solvabile, și voru fi verificate de una din autoritățile polițienesci sau administrative.

D. Primaru face cunoscutu Consiliulu că comisiunea însărcinată a examina și a completa condițiunea propuse de D. Lalbin pentru darea în întreprindere a serviciului distribuțiunii de apă de la bastimentul fontanelor, nu se pôte aduna în majoritate spre a lucra întru împlinirea misiunii sale. D-sa dar propune a se reduce numărul membrilor acestei comisii din 7 la trei spre a pută lucra.

Consiliul admite propunerea, și decide ca cei trei membri ai dîsei comisii se fiă: DD. Mihailu Căpunișeu, Vasile Toncoviceanu, consilieru comunale și Kuchnowski, arhitectul șofu alu capitalu.

Se pune în vederea Consiliului noua petițiune a D-lui I. N. Lupulescu, inginerul mecanicu, prin care cere a i se da postul vacantu de directoru alu stabilimentului fontanelor, promișându a face toate economiile posibile în profitul comunei.

Consiliul, avându în vedere decisiunea luată de dîsul pentru darea în întreprindere a întreținerii dîsului stabilimentu cu toți impiegații necesari, chipzuesce a se arăta d-lui Lupulescu se se presinte și d-sa spre a concura la licitațiunea ce este a se ține pentru această, după condițiunile ce se vor publica.

Se pune în vederea Consiliul raportul d-lui arhitectu-șofu alu comunei cu No. 122 prin care recomandă pe DD. Matache Georghiu și Alecu Paciurea a fi numiți în posturile de piqueori provisorii pentru priveghierea lucrărilor de întreținere a pavagiului celor patru căi principali, și pe Nicolae Botezatu a fi numit lanțaru în locul celu d'antăiu.

Totu uă dată se face cunoscutu Consiliulu că — după trebuința ce s'a simțit — primăria a autorisat pe D. arhitectu se chiame pe numiți mai sus în posturile pentru cari au fost recomandați.

Consiliul numesce pe DD. Matache Georghiu și Alecu Paciurea în posturile de piqueori și pe Nicolae Botezatu în celu de lanțaru, cu dreptul la retribuție din ziua în care au intrat în serviciu.

Se pune în vederea Consiliului adresa d-lui Ministru alu Instrucțiunii publice și Culteleru cu No. 40,846 din anul

trecut, prin care invită pe primaru ca împreună cu consilierii comunei se se constituie în comitetu de inspecțiune școlară după art. 86 din legea instrucțiunii și a procedu în lucrări conformu articoloru 86, 87, 88, 89, 90 și 91 din dîsa lege.

DD. Consilierii împreună cu D. primaru se declară constituiți în comitetu de inspecțiune școlară, și numesce pe unul din d-lor, D. doctorul Iatropolu, ca delegat din parte-le spre a revisui școlile primare din comună, și a da comitetului relațiune din cându în cându despre starea acestor școle.

Totu uă dată Comitetul delegă d-lui primaru dreptul de a subscrie în numele se certificatele ce va fi trebuit a se elibera particularilor din partea acestui comitetu.

Se pune în vederea Consiliulu raportul d-lui medicu șofu alu capitalu cu no. 302, prin care cere primarulu a decide dacă, conformu propunerii făcute prin adresa cu no. 2703 a d-lui ministru de Interne, voește a ordona strămutarea unora din cei ce locuesce prin casele superpopulate.

Consiliul chipzuesce a se invita d. prefectu alu poliției se cercete de prin agenții polițienesci și se arite primăriei câtă de curând localitățile unde casele sunt superpopulate, ca se se iea la trebuință măsuri pentru rărirea acoloru locuitor spre a i feri de epidemia cholerei.

Se pune în vederea Consiliulu răspunsul d-lui Maximilian Drocă prin care arată că suma de 422 galbeni ce i se cere a înapoia în casa comunale, a primu cu dreptul d-sale ce i s'a recunoscut și de fostul Consiliu comunale; că comuna nu pôte rămăne în pagubă de acesti bani, căci d. Marassich are hypothecatu stabilimentul se către municipalitate, care se pôte despăgubi ori cându dintr'insul; în fine că — dacă comuna persistă în cererea de a i se restitui dîsa sumă de bani, — se se adrese la fostii membri ai Consiliulu municipalu cari au încuviințat răspunderea acestor bani în primirea d-sale.

Consiliul, n'afându valabili cuvintele date de d. Drocă pentru apărarea d-sale de a înapoia arătata sumă de bani, chipzuesce a se intenta procesu atâtu contra d-sale câtă și contra fostilor consilieri comunali cari au aprobatu a se da acesti bani d-lui Drocă cerându-li-se să i restituie comunei careu răspunși pentru uă datoriă străină iară nu a comunei.

Se pune în vederea Consiliulu răspunsul d-lui Dionisiu Marassich, concesionarul curățirii latrinelor cu machine atmosferice, prin care fiice că nu e datoru se presinte Municipalității registrele sale, după cumă i s'a cerut, spre a se constata care este adevăratul se câștig și a se sci prin urmare câtă este suma ce numitul, conforme obligațiunii ce a luat, trebuie a depune la municipalitate din acelu câștig spre amortisarea datoriei sale din împrumutul ce i a făcutu comuna, și că se opune a răspunde la casa comunale sumele ce i se ceru în comptul dîsului împrumut.

Consiliul, atâtu pentru acestu cuvântu, câtă și pentru ce a luat ofici-ală informație de la ministerul de Interne cumă că d. Marassich a primitu bani pentru lucrul ce a făcutu la penitențiarul din capitală fără se dea

Municipalității a 3-lea parte din câștig, după cumă este obligat, pentru amortisarea datorii sale, și fără se anunțe pe primăria celu pușu despre contractul ce a încheiatu cu direcțiunea penitențiarilor; Consiliul a chipzuit a se intenta procesu la tribunalul comerțialu contra d-lui Marassich, spre a se determina de tribunalu care este suma ce trebuie se dea numitul comunei pentru achitarea împrumutului ce i s'a făcutu de dîsa și alu obligat să iă registre în regulă conformu prescripțiunii codicelui comerțialu, spre a se pôte constata câștigul se și a se lua apoi măsuri pentru a se înapoia banii dați cu împrumut d-lui Marassich după convențiunea făcută cu dîsul.

Se pune în vedere Consiliulu noua reclamațiune a d-lui Ignat Matheescu prin care cere a se lua dispozițiun se se desființedă împrumutarea făcută de d. Laurian loculu se din suburbea Lucaci cu abatere din biletul de permisiiune alu primăriei.

Se citește lucrările făcute mai din nainte, adică dela 26 Mai trecut în această chestiune.

Consiliul, vedându atâtu din două relațiuni ale d-lui arhitectu șofu alu comunei câtă și din însuși petițiunea dată în urmă de d. Laurian cumă că acestu domn s'a abătut cu lucrarea din prescripțiunile biletului de voie ce i s'a dat, decide a se invita d. prefectu alu poliției se facă a se desființa acea împrumutare eșită în stradă, și a se obliga pe proprietaru se o așed pe linia ce i s'a însemnat și care se arată și prin biletul datu d-lui de la primăria.

Ședința se aridică la 5 ore.

Cererele de căsătorie făcute înainte d-lui oficiu al stării civile din circum. 3 la 28 Iuliu

Domnul Iosef. Marton, catolicu, zugravu sub. Rodu-Vodă colorea Albastră cu D-ra Zmaranda fiica d-lui Dumitru Ionescu croitoru, suburbia Sf. Stefanu colorea Négră.

D. Zamfir Ioan, ort. măcelaru sub. Foișoru col. Albastră cu D-ra Neacșu fiica d-lui Iacov Nicolae cărutașu ort. totu din acea suburbie.

Circumscripțiunea 1 la 29 Iuliu.

D. Marinu Moise, ort. suburbia Popa Hereș, croitoru cu D-ra Basi fiica d-lui Samuil, din suburbia Sf. George vechi.

D. Mihailu Nicolău, suburbia Sf. George vechi cu D-ra Maria fiica d-lui Șerbănescu.

Declarațiunile de căsătorie făcute înaintea d-lui oficiu alu stării civile din circumscripțiunea 3-a colorea Albastră de la 16—20 Iuliu.

D. Stefan Matache didaru domiciliatu în suburbia Vlădica, cu D-ra Maria Nedelcu domiciliată la părinți din acelu suburbe fiica d-lui Nedelcu Stan croitoru.

BIBLIOGRAFIE.

Se face cunoscutu că Vocabularul de câte va vorbe de synonyme s'a pus sub tipar.

Deci sunt rugați domni Institutori publici din toate districtele ca se bine-voiesc să a mi înapoia listele acoperite cu numele d-lor abonati căci voru fi avut dorința de a avea acelu cartu, ar i a mi trimite banii ce se voru fi adunat spre a scntâmpina speșele tipării și a putea eși la lumina câtă mai neîntârziată

386—1

C. CANELLA.

Uă mașină noă, de TREERAT din fabrica d-lui Ramsome, este Liberă, și se află la Mașinistul Biro Iosefu pe ulița herestrelu la No 121, acelu care voru avea trebuință de treerat se se adreseze la numitul Mașinist.

335

1—84.

NUOULU MAGASINU

DE COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC.

PETRACHE IONU

(HANULU SERBANU-VODA No. 19 et 20. LA HANULU.)

Subt-însemnatulî desfăcându-mă la tovărășia ce am avut în timpul de 5 ani cu d-l Pănu Popescu în Magazinul de lângă Poarta Hanului Zlătari. Am deschis acestu nou Stabilimentu supți propria mea firmă. Pe care cu respectu viu a-lu recomandă Inaltei nobilimî și onorabilul Publicu, asertatî cu tute felurile de articole COLONIALE, PRODUCE ALIMENTARE, MEZELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANȚOZEȘTI, VINURI de BORDO, ȘAMPANIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele tute, de calitate ce le mai superioare și prospete.

Suptu însemnatulî după ună lungă esperiență ce am făcutu în profesia mea, sperî că voi putea fi demnu de a satisfac pe toți onorabilî D-nî vizitatorî ai Stabilimentulî meu, atitî cu bunel calitatî ale mărfurilor, cu prețurile cele reduse precum și cu serviciulî celî mai onestî.

Facî darî a mea plecatî invitatie

PETRACHE IONU.

NB. Am prîmitu și Vinuri Negre Unguresci și Indigene cu ocuau și cu butilî, și felurile ape minerale de la adevăratele izvîe precum și ac vîrate Iero Negre de Taiganu.

BIBLIOGRAFIE.

A esitî de sub tiparî opulu:
Elemente de Procesura Civile

de
Dimitrie Tacu.

și se aflî de vîndare la librăriele din București Danielopolu și Sociu, pedulî Nogosioe. No. 349.

Institutul Național de Agricultură de la Panteleimon.

La 27 Iulie, ziua de sf. Panteleimon, se va face în localulî școlii de Agricultură ună Esposițiune Agricolă, de tute produsele, instrumentele și vitele acestei școlii. În această esposițiune publiculî va putea vedea ună colecțiune completă de plante agricole, și de instrumente de agricultură perfecționate.

Esposițiunea se va deschide la 10 ore de dimineață și va ținea până seara. Administrația are onore a invita pe publiculî care se interesă de Agricultură, ca se binevoiască a visita această serbătore Agricolă.

Anunțiu

Citi-va băeți, scolarî, d'afară se prîmescu aici la ună casă română solidă, spre cea mai burî îngrijie. Informațiune în strada Blînarî, No. 16, sus, lângă Hanulî Simionu.

D-ra FANY GULOTEN

RENUMITA

SOMNAMBULISTA

Care în mai multe orașe și reședințe din 3 Continente, a sciutî a atrage admirația, sosindî aici, cu ocuau trecerei sale la St. Petersburg, va rămănea pentru câte va țile, are onore d'a însciința p. t. publicî că:
La Hotelul Conherdia No. 10. va da ședințe la onor. Public, carî vorî a se încredința de arta sa, invitîndu-l d'a-î face întrebări în momentele somnului seî magneticî, fie din TRECUTU, PRESENTU sau VENITURIU. Pentru bolnavi nu respunde.
Honorariulî pentru ună cesiune este d'unî ico.

sarî, pentru ună conversație mai mare 1 galben, iar pentru ună sesiune d'ună jumătate oră 2 galbeni.

Intrebările trebuiescu făcute cu serioșitate și în limba franceză, italiană, rusă sau germană.

Orele de consultație este de la 10—2 a. m. și de la 3—8 p. m.

Onorabilî vizitatorî potî veni în companie sau singuri.

D-eî este și la dispoziția d-lorî care dorescu a o consulta la d-lorî acasă, honorariulî atuncea d'ună companie de 5, 6 persone este de 5 galbeni.

M-lle Guloten, sperî că va rămănea admirată ca și în cele-lalte orașe, cândî Onor. Public va sci a profita de pușine țile ce va rămănea aci, încredințîndu-se de puterea ei somnambulistă.

BURSA VIENEI

22 Iuliu

Metalice	60 90
Naționale	64 75
Loșe	74 30
Creditulî	726 —
Acțiun. băneelî	142 50
London	130 75
Argintulî	128 50
Ducați	6 21
Silber în Mărf.	

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA 22 Iuliu	Bă.
Grău ciacăr calita. I, chila leî.	215—225	Corăbiî sosi. încăre. 12
" " " " II, " —	190—200	" " " " deșerte. 11
" cîrnău " I, " —	170—180	" " " " poru. încăre. 9
" " " " II, " —		" " " " deșerte 2
" arnăuți G. vea		Vapore sositu
Secara	105—115	" " " " por. ate
Porumbulî	130—140	Șlepurî porî. la Su-
Orđu	75—85	lina încăreca
Ovășulî		
Meiulî		
Rapița	80—85	

CIMENTU SI VARU IDRAULICU.

DEPOU, CALEA BEL-VEDERE No. 155

CIMENTU ADEVERATU de PORTLAND

MAGASINULU IOAN ANGHELESCU.

(Calea Mogoșoei vis-a-vis de Palatulî Domnescu.)

Au sositu și se aflî de vîndare UA MARE CANTITATE de CIMENTU ADEVERATU de PORTLAND calitatea garantată și precilulî fôrte moderatî.

Se pôte trimite și afară în ori ce parte a României.

VINU

NEGRU & ALBU, TAMAIOASA.

PELINU NEGRU, de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vit de la Drăgășeni et Negotin (Sîrbie) se aflî de vîndare la sub-somnatulî cu butoiu, și a se pune la butilî său cu ocuau. Magazinul se aflî vis-a-vis de Prințu Stirbeiu calea Mogoșoei No. 122 la Leul ulu pe butoc. Florea Burcescu. (253. 34 34.)



La Domnu
HONIG
SPIȚERIA NAȚIONAL

HAPURILE
și
ALIFIA
LUI
HOLLOWAY



La Domnu
HONIG
SPIȚERIA NAȚIONAL

ACESTE HAPURI și ALIFIE sântî din tute doctoriele acele a căroră vinđare este cea mai respîndită în lumea întregă.

HAPURILE sântî cele mai bune curățiri și regenerări a sîngelui, cunoscute piră acum. Ele îndreptă în grabă tute desordinile animei și ale stomaculî; sântî neprețuite pentru casurile de disenterie și, ca ună remediu generalî de familie, sântî mai presus de ori ce comparațiune.

ALIFIA tîmăduieace tute renele, tute rînde și bubele chiarî și acele ce esistă de 20 de ani; și în tute casurile de bolă de piele, fie câtî de tari, precum; lepra, scorbutulî, rîca, și tute cele-lalte iritațiuni, ale pielii, aflî cineva ună tîmăduire sioură și radicală. C'auu cuvîntu, pentru întrebunțiară pe din afară nimicî nu pôte rivalisa ca această alifie.

Instrucțiuni în ori ce limbă (chiarî și în cea chineză se găsescu în jurulî fie-cărei cutie și în cărni borceau.)

ACESTE DOCTORII PRECIOSE se găsescu la toți farmacistii la Siam Hongkong, Shanghai și în tótă China, în India, la insulele Archipelagului orientălu, în Grecia și Turcia.

Depositarî generalî la București D. HONIG la Spițaria Națională, la Constantinopolu DD. Della Sudda și H. Madella, la Triest D. I. Serravalle. 11—24.

STABILIMENTULU TIPOGRAFICU

C. A. ROSETTI

(STRADA ACADEMIEI No. 22.)

PRIMESGE TOTU FELULU DE LUCRARI PRECUM:

BILLETE DE MORTE
BILLETE DE GUNUNKA,
BAPTISM ȘI VISITAC
SI ORI CE ALTE BILETE DE INVITATIUNE.

AFISE, DIARE
MARI SI MICI
IN
DIFERITE LIMBE.

TABELERIE
DE DIFERITE FELURI,
ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE
CIRCULARI SI FATURI
COMMERCIALLE.

Munti Penteleului

DIN DISTRICTULU BUZAU
Fîndî proprietatea mea iamî arendatî d-lui I. ANGHELESCU, băcanu de aci din București din care muntî va prăduce renumitulî Cașeavalu de Pentelou marcatî cu marca sa. Facî darî cunoscutî înaltei nobilimî și onor. publicî că Cașeavalu de Pentelou adeveratî se va găsi de vîndare numai la magazinul d-lui I. Angheliescu din calea Mogoșoei vis-a-vis de Palatulî Domnescu. CONST. G. GHICA